

# 农资打假 送检下乡 为春耕生产保驾护航

本报讯（晚报记者 潘凡/文、摄）麦过春分昼夜忙。这段时间，无锡市各级农业行政执法部门也忙碌起来，通过开展农资打假、农机送检等一系列活动，为春耕春管保好驾、护好航。

21日，无锡市开展了春耕备耕农资打假集中行动，各级农业行政执法部门对农资产品质量进行了专项排查整治。

当天，执法人员在新吴区大坊桥一农资店检查时，发现所售某品牌“农家白香芹”种子包装上标注的种子生产经营许可证号与厂家提供的证号不符，初步判断涉嫌违反《农作物种子标签和使用说明管理办法》，执法人员当场收集并固定证据，后续将进行调查核实。

据统计，全市在春耕备耕期间共出动农业执法人员527人次，检查农资生产主体5家，农资经营主体184

家，立案9起；同时，深入春耕生产一线开展宣传，确保广大农民群众用上“放心种”“放心肥”和“放心药”。

为减少农机安全隐患，助力春耕生产安全，连日来，各级农机部门陆续开展农机普法宣传和免费送检活动，让农户在家门口就能享受到便捷高效的农机免费年检服务。

“农机送检下乡服务帮我们把车辆的年检、驾驶证、年审全部都办好了，既节约时间，也省费用，方便省事！”江阴市利港街道华杏荣农机手满意道。

“今年我们街道参加年检的农业机械约有70台，绝大部分在指定场地集中年检，还有一小部分不便参与集中年检的农户，将组织业务能力较好的检验员提供上门年检服务，争取在两三天之内把这项工作完成。”江阴市农业综合行政执法大队顾洪锋说。



据了解，全市在册轮式拖拉机和联合收割机2257台，各级农机部门将深入各个乡镇，走进田间地头，为广大农机手提供送检下乡便民服务，提高年度检验工作效率，从源头上消除农机事故隐患。今年上半年的农机送检下乡服务从3月中下旬开始，将在5月上旬全部结束，确保春耕备耕各项工作有序进行。

## 金融消保在身边 保障权益防风险

——3·15南京银行  
无锡分行在行动

在2024年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动期间，南京银行无锡分行对外针对“一老一小一新”人群精准施教、对内严格强化“三适当”原则，开展进公园、进广场、进社区、进企业等系列消保宣教活动，进一步提高金融消费者的权责意识和风险意识，构建和谐、健康的金融消费环境。

### 强化厅堂宣传，营造浓厚氛围

分行在全辖18家营业网点开展消费者权益保护主题宣传，强化消费者金融消费安全意识。在网点户外电子屏滚动播放“3·15”宣传活动标语，厅堂液晶电视循环播放宣传海报，厅堂设置“3·15”宣传台和展架，开展“厅堂金融知识微沙龙”，引导消费者通过合理、有效方式保障自身金融权益，防范不法行为的侵害。

### 主动贴近客户，开展丰富活动

为提升金融知识普及活动效果，分行有计划地组织员工走进公园、广场、社区、企业等场所，开展丰富多样的金融知识宣传活动，并积极创新金融消保宣教模式，以喜闻乐见的形式贴近金融消费者。3月9日至3月10日，分行消保志愿者们走进无锡梅园，通过生动的案例讲解，向市民普及金融消费者八项基本权利、防范非法集资、理性投资等金融知识，传授防范金融诈骗的技巧。志愿者与市民们开展互动问答，帮助答疑解惑。

### 开展“银发讲堂”，延伸服务边界

在3·8国际劳动妇女节前夕，南京银行无锡分行走进梁溪区老干部活动中心、无锡中大诺卡小镇社区，邀约老年客户参加“银发讲堂”金融知识宣讲活动。活动过程中，分行消保宣教人员结合实际案例普及识别非法金融广告、自觉远离非法集资、防范电信网络诈骗等金融知识，引导参与客户树立科学理性的投资观念，提高自我保护意识和风险防范能力，取得了较好的宣传效果。活动期间，南京银行无锡分行还围绕活动主题，在微信公众号发布“反诈知识小课堂”“警惕非法代理维权陷阱”等原创风险提示信息，让金融宣教融入“新元素”，提升宣传影响力。

南京银行无锡分行将始终恪守服务初心，自觉履行金融消保主体责任，全方位、多维度、多层次守护消费者权益，提供优质便捷金融服务，赋能美好金融生活。（宁宣）



## 金匮公园樱花开

3月22日，游人在金匮公园游玩。金匮公园的樱花初绽，下周将迎来最佳观赏期。（还月亮 摄）

## 樱花主题游船“上新”

本报讯 记者从无锡梁运文商旅获悉，随着樱花季开启推出的“樱有为你”樱花游船线最近上新，为游客们带来水路版赏樱升级体验。

在这个最美丽的赏花期，如何奔赴鼋头渚花海？无锡梁运文商旅负责人王强介绍，游船出行以更通达的交通到达方式，直击鼋头渚樱花最美赏樱地深处。今年樱花水上线路已是开通的第六个年头，游船版服务体验在船只、服务以及游线设计等方面全面升级。游客从漕运码头上船登上粉粉的“樱花咖啡主题”游船，该船由以前的“仙鑫号”提升而来，游船内部美陈以清新樱花粉色主题色全面焕新，应时应季精心准备了多款樱花咖啡、西点，柔美樱花氛围全线拉满。据悉，原来的水上游船行程主要串联几大水系，如京杭大运河、古运河、太湖，到鼋头渚渔人码头就靠岸了，今年升级后的游船线路新增了太湖近湖游，游客可到太湖中的太湖仙岛区域上岛游玩，感受烟波浩渺的湖心风光。

（陶洁/文、摄）



## “好家风进万户”活动举行

本报讯 3月22日，“好家风进万户”无锡市推动家庭家教家风建设主题活动顺利举行。活动现场，助人为乐“无锡好人”丁惠芬、敬业奉献“无锡好人”阳冬秋、烈士后代吴烈云现场分享了自己的家风故事。

活动在南星小学童声合唱《声声慢·家风传》中缓缓拉开序幕，歌曲聚焦家庭文明建设主题，钩织了一幅爱国爱家、相亲相爱的社会主义家庭文明新画卷。评弹表演《家在无锡》，用吴侬软语呈现了无锡深厚的历史文化底蕴，展示了无锡的历史风貌和江南水乡的独特韵味。“我家的客堂间里，挂着两张醒目的传家宝，就是我爷爷吴道元和外公郭善尧的烈士证书。我名字中间的‘烈’字，正是为了纪念他们。”在红色家风的熏陶下，吴烈云成为一名红色宣讲员，她通过“红色家风代代相传”主题宣讲，讲述爷爷吴道元、外公郭善尧的革命经历和英雄事迹，教育后人铭记历史，传承红色基因。

因，赓续红色血脉。对家庭的责任、对工作的热爱、对国家的忠诚、对社会的担当……优良家风的温暖和力量深深地感染着现场的每一位，让人们感受到好家风对家庭和社区的积极影响，激励广大家庭以“小家”的和谐友爱推动“大家”的文明风尚。

活动中，“好家风进万户”书法作品主题巡展揭幕。“修身”“齐家”“立志”“为学”……文化志愿者用精湛的书法艺术，将无形的家风文化精髓融入每一幅作品中，为人们呈现了一场视觉与心灵的盛宴，引导广大群众从书香墨香中了解并学习家风文化，涵养道德修养。活动表彰了无锡市家庭家教家风建设优秀家庭代表，并赠送好家风书法作品。现场，与会嘉宾共同启动了无锡市寻找“好家风好家训”征集活动，为大家家庭提供展示和传承优秀家风文化的平台，进一步推动家庭文明建设持续发展。（毛岑岑）